



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24 января 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырцы стали частью масштабного флешмоба
- Исследования побережья Таймыра за 40 лет теперь доступны онлайн

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Горожан приглашают поддержать дудинских боксеров

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске проведут обряд благопожелания и очищения

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В родительские чаты Красноярска разослали фейковые угрозы о терактах
- Начался сбор средств для бойцов СВО из Красноярского края к празднику 23 февраля
- Депутаты ЗС края обсудили исполнение местных бюджетов за 2023 год
- Смертность бизнеса в Красноярском крае снизилась на 10%

**5. СМИ о России:**

- Крушение Ил-76 поставило под вопрос обмен военнопленными
- Россия не откажется от целей СВО, несмотря на сигналы НАТО, заявил Нарышкин
- Законопроект о конфискации имущества за фейки об армии прошел первое чтение
- ЦБ: годовая инфляция в декабре замедлилась в половине регионов
- В России наблюдается рост заражений суперинфекцией
- Минсельхоз отметил снижение отпускных цен на яйца четвертую неделю подряд
- Росстат: За прошедший год россиян с ожирением стало на 10% больше
- Эксперты обнаружили риски разрушения общественной целостности РФ

**6. Разное:**

- Сотней больше, сотней меньше. Родина всегда предаст тебя, украинец

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Таймырцы стали частью масштабного флешмоба «Семья семей2024» Красноярского края**

Сегодня на Набережной площади заполярной столицы более 150 таймырцев присоединились к масштабному флешмобу «Семья семей2024», посвященному старту Года семьи в Красноярском крае, объявленному Президентом России Владимиром Путиным в 2024 году.

К яркому мероприятию присоединились полномочный представитель губернатора Красноярского края по Норильску и Таймырскому муниципальному району Алексей Членов, глава Таймыра Евгений Вершинин, его заместитель по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова и председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов.

Северяне водили хороводы, фотографировались, играли, а затем все вместе выстроились в одну из букв лозунга «Семья семей», которую запечатлели на видео. В этот день буквы были выстроены в разных муниципальных образованиях Красноярского края, которые по итогу объединятся в один видеоролик, посвященный Году семьи.

«Таймыр»

### **Исследования побережья Таймыра за 40 лет теперь доступны онлайн**

Издательство «Паулсен» опубликовало на своем сайте электронную версию книги «Острова и архипелаги Карского моря, полуострова Ямал и Таймыр» доктора исторических наук и почетного полярника Петра Боярского. Прочсть ее может любой желающий бесплатно.

В основу книги легли результаты почти 40-летних исследований Морской арктической комплексной экспедиции (МАКЭ) Фонда полярных исследований и Института наследия. В книге можно найти информацию об истории, культурном наследии и природной среде островов, архипелагов Карского моря и берегов полуострова Таймыр и Ямал.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Горожан приглашают поддержать дудинских боксеров**

С 26 по 28 января в Дудинке пройдет ежегодный XXX городской турнир по боксу памяти мастера спорта СССР Виктора Крауса.

Торжественное открытие и предварительные бои соревнований состоятся 26 января в 19:00 в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса. На следующий день, 27 января, запланированы полуфинальные встречи — они начнутся в 15:00. Финальные поединки, награждение и церемония закрытия турнира пройдут 28 января в 14:00. Вход на все мероприятия свободный.

Турнир памяти Виктора Крауса проводится в Дудинке ежегодно с целью популяризации, пропаганды и развития бокса, а также увековечивает память Виктора Крауса — первого Мастера спорта по боксу на Таймыре...

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### **В Норильске проведут обряд благопожелания и очищения**

Долгожданный праздник, посвященный восходу небесного светила после долгой полярной ночи, отмененный из-за непогоды 20 января, состоится в эту субботу, 27-го числа. Концертная площадка развернется возле городского музея, а в самом здании покажут интерактивный спектакль.

На Комсомольской площади перед зданием Музея Норильска (Ленинский проспект, 14) в 14:30 зазвучит этническая музыка, приглашая горожан на уличную интерактивную программу. Для гостей праздника выступят творческие коллективы Норильска и Дудинки.

Энергией Солнца норильчан зарядит особый почетный гость – ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро», который в этом году отмечает 55-летний юбилей.

Ключевым событием программы станет обряд благопожелания и очищения. Артисты из Дудинки исполнят обрядовый танец Красного оленя, летящего к Солнцу, а хозяйки чумов на пяти языках коренных таймырских этносов (долган, ненцев, нганасан, эвенков и энцев) обратятся с благодарностью к огню за свет в полярную ночь (проведут древний ритуал кормления огня) и к Солнцу – за его первые лучи на Таймыре. Участниками обряда станут и гости праздника.

Завершится уличная часть городского события всеобщим хороводом под самую известную и любимую зрителями музыку «Хэйро».

В 15 часов в музее начнется спектакль «Легенда о Солнце». Постановка Дудинского народного камерного театра органично сплетает в единое повествование устный фольклор, танцы и мелодии народов Севера: чтобы спасти Таймыр от черной пурги, вечного холода и прекратить противостояние двух гордых и упрямых шаманов, свои силы объединят олень Тузтах, полярная сова Сэрне, куропатка Лыдако и медведь Туунбака.

В спектакле задействованы актеры театра, артисты ансамбля «Хэйро» и танцевальная группа «Экстрим». В интерактивном фрагменте спектакля участие примут и зрители.

«Северный город»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **В родительские чаты Красноярска разослали фейковые угрозы о терактах**

Антитеррористическая комиссия Красноярского края в Telegram-канале мэрии Красноярска предупредила горожан о том, что в родительских чатах распространяются фейковые сообщения об возможных актах терроризма.

Представители властей подчеркнули, что угрозы заведомо ложные, и правоохранительные органы разыскивают источники фейков.

«Просьба к населению ответственно относиться к законным требованиям сотрудников правоохранительных органов на местах, проявлять спокойствие и бдительность, а также ориентироваться на сведения из официальных источников информации», — призвали в сообщении власти.

"Российская газета"

##### **Начался сбор средств для бойцов СВО из Красноярского края к празднику 23 февраля**

Объявлен специальный сбор средств на приобретение подарков ко Дню защитника Отечества участникам специальной военной операции из Красноярского края. Организацией занимается Народный фронт, рассказали в администрации города.

На собранные деньги для бойцов закупят квадрокоптеры, тепловизоры, электрогенераторы и другие вещи, необходимые для выполнения боевых задач. К празднику их передадут в подразделения, где проходят службу военнослужащие.

Принять участие в сборе можно на сайте. Ознакомиться с тем, что нужно участникам СВО и инструкцией, как им помочь, можно в специальных карточках. Дополнительную информацию можно получить по телефону 200-32-02.

NewsLab

##### **Депутаты Заксобрания Красноярского края обсудили исполнение местных бюджетов за 2023 год**

В Законодательном Собрании Красноярского края обсудили вопрос исполнения местных бюджетов за 2023 год.

Прошло это на первом в году совместном заседании комитета по бюджету, государственной собственности и защите прав граждан и секции по вопросам межбюджетных отношений Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления Красноярского края. Кроме депутатов в нем приняли участие члены краевого правительства, муниципальные депутаты,

главы муниципальных образований, представители районных финансовых органов — всего в 170 человек.

Председатель комитета Владимир Чащин предложил коллегам проанализировать итоги исполнения местных бюджетов за 2023 год, чтобы спрогнозировать финансовую ситуацию с учетом актуальных подходов к бюджетной политике края, верно расставить акценты и определить проблемы, решение которых требует поддержки на законодательном уровне.

«Решение задач по повышению доходной части бюджета является одним из приоритетов для всех уровней власти, в том числе для органов местного самоуправления. В Москве завершился первый Всероссийский муниципальный форум „Малая Родина — сила России“, который проходил 15-16 января. В нем приняли участие более 7500 человек. Это, в том числе, и представители муниципальных образований нашего региона. На форуме еще раз прозвучало, что Красноярский край имеет огромный потенциал. Федеральный центр надеется, что в нашем регионе будут реализованы крупнейшие инвестиционные и инфраструктурные проекты. Также президент России в ходе форума отметил, что необходимо провести детальную инвентаризацию расходных полномочий органов местного самоуправления», — рассказал Владимир Чащин.

Такие поручения дал и губернатор края Михаил Котюков, поставивший перед правительством задачу проанализировать состояние местных бюджетов. От того, насколько эффективно они тратят принадлежащие им ресурсы, зависит общая картина эффективности работы местной власти.

Первый заместитель министра финансов Красноярского края Ольга Собошанская напомнила параметры краевого бюджета и все проведенные корректировки. Третья часть всех расходов краевого бюджета (134 млрд рублей) была направлена в виде межбюджетных трансфертов в муниципальные образования по различным направлениям. Местные бюджеты по доходам и расходам в 2023 году исполнены почти на 220 млрд рублей. В 52 бюджета исполнены с превышением плановых показателей, а в 9 произошло снижение доходов. При этом в муниципалитетах остались неосвоенными 8 млрд 921 млн рублей. Поступления налогов на деятельность физлиц выросли на 4,3 млрд рублей, на прибыль организаций — более чем на 6 млрд рублей. Это стало возможным за счет роста цен на металлы, курса доллара и инвестиционных проектов. Традиционно больше всех пополняют казну северяне — 38,5 % и центр — 35,7 %. Определилась и пятерка муниципальных образований — лидеров по уровню бюджетной обеспеченности. Это Северо-Енисейский и Туруханский районы, Норильск, Красноярск и Большеулуйский район.

Одним из способов увеличения местных доходов на секции называлась поддержка малого и среднего бизнеса. Еще одной возможностью повысить доходы местных бюджетов участники совещания назвали повышение эффективности использования земли и имущества. Например, сейчас в Минусинском районе полным ходом идет инвентаризация бесхозного имущества. По словам заместителя главы района по экономике Оксаны Бутенко, за прошлый год удалось задействовать 156 объектов. Это принесло в бюджет дополнительно 9 млн рублей. Всего в 2023 году налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района было 228 млн рублей.

Владимир Чащин отметил, что необходимо сделать все возможное, чтобы увеличить налоговые поступления в местные бюджеты: «Муниципальные образования края заслуживают повышенного внимания, со своей стороны мы должны принять все меры, чтобы облегчить им работу, чтобы они чувствовали заботу со стороны государства».

Отчет об исполнении краевого бюджета за 2023 год будет рассматриваться летом на публичных слушаниях и сессии ЗС края.

NewsLab

**Смертность бизнеса в Красноярском крае снизилась на 10%.** Разница между количеством открытых и закрытых компаний в регионе сократилась более чем вдвое.

За 2023 в Красноярском крае было закрыто 3 433 компании. Это на 9,8% меньше, чем за 2022. Такие данные опубликовала аудиторско-консалтинговая сеть FinExpertiza.

При этом за год в регионе открылось 3 032 коммерческие организации, что на 5,6% больше, чем годом ранее.

Таким образом число закрытых компаний оказалось на 401 больше, чем открытых. В 2022 же это было 938.

Стоит отметить, что по разнице между количеством открытых и закрытых бизнесов Красноярский край находится на четвертом месте в Сибири. Наибольшая она в Новосибирской области — 2 271 (4 912 открыто; 7 183 закрыто).

В целом же по России за 2023 было открыто 242,5 тыс. компаний, а закрыто 253,989 тыс. Таким образом разница между их рождаемостью и смертностью 11,489 тыс. (в пользу последнего), что на 69,9% меньше, чем было в 2022 (38,134 тыс. в пользу закрытых компаний).

ДК

## 5. СМИ о России

### **Крушение Ил-76 поставило под вопрос обмен военнопленными**

Москва потребовала вынести на уровень ООН обсуждение фатального инцидента в Белгородской области. Утром 24 января зенитными ракетами с украинской стороны был сбит Ил-76 ВКС России, который летел к границе. Погибли все на борту: экипаж, готовые к обмену военнопленные ВСУ и охрана

Вечером 24 января министр иностранных дел России Сергей Лавров заявил, что за атакой на Ил-76 над Белгородской областью стоят ВСУ, и запросил экстренное заседание Совбеза ООН. Обмен пленными между Россией и Украиной был заранее согласован на 24 января, сказал министр, но украинская сторона из района в Харьковской области «нанесла зенитными ракетами удар по самолету с пленными». Удар «стал фатальным», констатировал Лавров.

При крушении военно-транспортного самолета Ил-76 ВКС России в Корочанском районе погибли все, кто был на борту: шесть членов экипажа, 65 военнопленных ВСУ и трое сопровождающих. Пленных везли для очередного обмена у села Колотиловка на российско-украинской границе. Об этом пресс-служба Минобороны России сообщила около 12.20 мск, возложив ответственность на украинскую армию, которая, по данным министерства, намеренно выпустила по борту ракеты.

Минобороны Украины не прокомментировало саму ситуацию, но заявило о намерении в дальнейшем сбивать средства доставки и контролировать воздушное пространство. После того как самолет был сбит, сказал вечером Лавров, украинская сторона заявила о «доблестной победе»: «Как только стало известно, что это был рейс, перевозивший военнопленных для обмена, украинская пропаганда стала замечать под ковер бравадные сообщения о своих победах».

По данным российского военного ведомства, Ил-76, выполнявший рейс по маршруту аэродром «Чкаловский» (Москва) – Белгород, был сбит из неназванного зенитного ракетного комплекса (ЗРК) ВСУ, размещенного у села Липцы Харьковской области в 15 км от российско-украинской границы.

Радиолокационными средствами зафиксирован пуск двух ракет. Минобороны и МИД назвали инцидент «терактом», совершенным с целью «обвинить Россию в уничтожении украинских военных».

Первым из официальных лиц катастрофу прокомментировал глава комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов. Около 13.00 мск он заявил на пленарном заседании нижней палаты парламента, что Ил-76 был сбит «ракетами американского или немецкого производства». Чуть позже он сказал журналистам, что инцидент сорвал обмен пленными с Украиной в формате «192 на 192». По его словам, еще один самолет с 80 пленными, следовавший за Ил-76, развернули после катастрофы.

Теперь обмен под вопросом. «Об обмене речи идти не может. ВСУ намеренно сббили самолет с собственными военнопленными, чтобы обвинить Россию», – заявил Картаполов. Сомнения в перспективах высказал и Киев. В Главном управлении разведки (ГУР) Украины

около 15.00 мск подтвердили, что обмен был назначен на 24 января. «Я могу констатировать, что теперь он не осуществится», – сказал представитель ГУРа Андрей Юсов.

«Украинская правда» в 11.04 мск со ссылкой на источники в армии назвала инцидент «работой ВСУ». Позже информацию отредактировали, зафиксировав лишь крушение. Советник главы офиса президента Украины Михаил Подоляк отказался от комментариев, обещав Reuters заявления властей «позднее».

Высказался спикер Госдумы Вячеслав Володин, заявив, что ВСУ «своих солдат расстреляли в воздухе». «Их матери ждали, жены. Вышли на решение [обмена пленными]. Пилотов наших, которые осуществляли гуманитарную миссию, расстреляли беззащитных», – добавил Володин. По его словам, исходя из заявления Картаполова, Дума подготовит обращение к конгрессу США и бундестагу.

...Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков днем 24 января воздержался от комментариев.

...Последний и один из самых крупных обменов пленными между Россией и Украиной прошел, по данным российского Минобороны, 3 января. В Россию тогда вернулось 248 военных. Украина сообщила, что в рамках обмена вернула 200 человек. До этого в обменах был пятимесячный перерыв – предыдущий прошел 7 августа 2023 г. По мнению старшего научного сотрудника ИМЭМО РАН Дмитрия Офицерова-Бельского, если отталкиваться от официальной версии, возникают вопросы о способности президента Украины и руководства армии контролировать процессы в ВСУ.

Ведомости

### **Россия не откажется от целей СВО, несмотря на сигналы НАТО, заявил Нарышкин**

Запад, заявляя о "планах нападения России на НАТО", пытается заставить Москву отказаться от целей спецоперации, но этого не произойдет, заявил в интервью РИА Новости директор СВР Сергей Нарышкин.

Глава разведывательной службы объяснил такие высказывания информационной войной для оправдания нынешней гибридной агрессии Запада против России и желанием запугать ее перспективой прямого вооруженного конфликта с НАТО.

"Западники подчеркивают свою воинственность, свою мобилизационную готовность в надежде повлиять на Россию, с тем, чтобы Россия, политическое руководство Российской Федерации отказалось от своих планов, от планов и целей специальной военной операции. <...> Но ни Россия, ни руководство Российской Федерации от своих целей не откажутся", — отметил Нарышкин.

В начале октября глава военного комитета НАТО Роб Бауер заявил в интервью агентству РАР, что Североатлантический альянс отработает реагирование на возможное "вторжение" России на восточный фланг на учениях Steadfast Defender в 2024 году.

В январе же таблоид Bild со ссылкой на некий "секретный документ" бундесвера опубликовал "план" возможной атаки Москвы на восточный фланг НАТО. Представитель Кремля Дмитрий Песков в ответ на статью заметил, что это издание в последнее время не гнушается публикацией уток.

Россия в последние годы заявляет о беспрецедентной активности НАТО у западных границ. Альянс расширяет инициативы и называет это "сдерживанием российской агрессии". Москва не раз выражала обеспокоенность наращиванием сил военного блока в Европе. В Кремле отмечали, что Россия никому не угрожает, но не оставит без внимания действия, потенциально опасные для ее интересов.

РИА Новости

### **Законопроект о конфискации имущества за фейки об армии прошел первое чтение. Второе чтение запланировано уже на следующей неделе**

Депутаты приняли в первом чтении законопроект о конфискации имущества и лишении почетных званий за ряд преступлений, в том числе за фейки о российской армии. Голосование было поименным, его результаты повлияют на «оценку депутатов и его переизбрание», предупредил присутствующих спикер Вячеслав Володин перед

голосованием. В итоге «за» проголосовали 395 депутатов (столько же выступили авторами инициативы), «против» – только трое: Сардана Авксентьева, Ксения Горячева («Новые люди») и Сергей Шаргунов (КПРФ). Несмотря на то что под инициативой стоят подписи почти 90% депутатов, выступления в поддержку документа заняли около 40 минут.

Цель законопроекта – защитить солдат, офицеров «от ударов в спину» и обеспечить безопасность страны, пояснил Володин. Конфискация имущества и уголовная ответственность коснутся всех, кто «бьет по стране и бьет по нашим солдатам», сказал спикер. Он обратился к тем, у кого пока есть почетные звания и награды: «Против страны – лишат тебя этих наград и званий. Если тебя страна обеспечила всем необходимым <...> чтобы ты жил в дворцах и замках, – лишишься, если будешь выступать против ее солдат и государства». При этом он заверил, что ничего политического и личного в этом законопроекте нет, а такая норма есть в законодательстве всех стран, «желающих остаться суверенными».

Желание вовлечь россиян в преступную деятельность – это имеющий место факт, вербовка ведется «достаточно массово», начала свой доклад о законопроекте вице-спикер Госдумы Ирина Яровая. «Мы слышим общество и его запрос на то, чтобы соразмерность и неотвратимость наказания была обеспечена», – сослалась она на народность инициативы.

Появится дополнительный квалифицирующий признак, который повысит ответственность за публичные призывы к осуществлению действий, направленных против безопасности страны, в случае если они осуществляются из корыстных побуждений, «по экстремистскому мотиву» или по найму, пояснила коллегам Яровая. «Это очень опасные категории преступлений»: тот, кто сегодня призывает к действиям против ВС РФ, призывает к действиям против «каждой женщины и каждого ребенка», добавила она.

Вопросы возникли у четырех депутатов, которые в основном переживали, не стоит ли дополнительно ужесточить законодательство. Исключением стало выступление первого зампреда комитета по экономической политике Николая Арефьева (КПРФ): «Я понимаю, что защита государства – это важное дело, но государство – это народ. Как защитить народ от произвола правоохранительных органов?» Он получил уже несколько таких писем от адвокатов, поделился Арефьев.

Ведомости

### **ЦБ: годовая инфляция в декабре замедлилась в половине регионов**

В половине регионов России в декабре замедлилась годовая инфляция. Об этом сообщает Центробанк.

«Годовая инфляция в декабре замедлилась в половине регионов. Это связано с тем, что при ее расчете за последние 12 месяцев перестала учитываться индексация коммунальных тарифов, произошедшая в декабре 2022 года», — сообщил Центробанк России.

При этом ускорился годовой рост цен на большинство товаров. Как сообщает Центробанк, это связано с высоким спросом. Среди продовольственных товаров больше всего подорожали куриные яйца, крупы и кондитерские изделия. Еще ускорился рост цен на бытовые услуги.

Ранее Росстат сообщил, что в 2023 году уровень инфляции составил 7,42%. Однако в первые дни 2024 года она начала падать. Президент России Владимир Путин заявил, что Центробанк и правительство должны решить проблему с высокой инфляцией, передает RT.

URA.RU

### **Врачи не стали скрывать: в России наблюдается рост заражений суперинфекцией**

В России все чаще регистрируются случаи заражений суперинфекцией, то есть несколькими вирусами сразу. Коктейль заболеваний связан с падением иммунитета зимой и пиком распространения вирусов, а также сухостью слизистых из-за отопления и низкой влажности в помещениях, пишут «Известия» со ссылкой на терапевта цифровой клиники Страхового дома ВСК Алину Красикову.

Суперинфекции фиксировались медиками и раньше. Отличие этого года в том, что высок риск заражения не только ОРВИ и гриппом сразу, но и микоплазменной инфекцией и коклюшем. Такое мнение высказала кандидат медицинских наук, врач клинической

диагностики лаборатории «ЛабКвест» Наталья Логачева. Микс из двух болезней отмечается примерно у каждого десятого пациента.

Чаще других встречались грипп А и риновирус, грипп А и аденовирус, парагрипп второго типа и аденовирус, риновирус и аденовирус. По общему правилу сочетание вирусов увеличивает риск развития осложнений.

Самое опасное – самолечение. Ошибочное лечение может усугубить состояние здоровья, убеждена инфекционист Галина Табакина. Наиболее губительно - пить антибиотики без совета доктора.

Как избежать заражения? Доктора советуют держать дистанцию с окружающими и придерживаться правил гигиены. В частности, использовать маску и менять ее каждые два часа, избегать контактов с больными, как можно чаще проветривать помещение, каждый день дезинфицировать рабочие столы и воздержаться от посещения массовых мероприятий.

Для поддержания иммунитета важен здоровый образ жизни: правильное питание, сон 7-8 часов и прогулки на свежем воздухе.

Царьград

### **Минсельхоз отметил снижение отпускных цен на яйца четвертую неделю подряд**

Минсельхоз сообщил, что в России цены производителей яиц снижаются четвертую неделю подряд.

На минувшей неделе они опустились на 0,2% и 0,4% за первую и вторую категории яиц и составили 89,66 и 78,21 рубля за десяток соответственно. Такая динамика отражается и на потребительских ценах, отмечают в ведомстве.

Цены производителей куриного мяса снижаются уже на протяжении двух месяцев. На минувшей неделе они потеряли 1% и составили 158,91 рубля за 1 кг охлажденной тушки.

"Кроме того, на фоне высокого предложения сахара продолжается снижение его стоимости для потребителей - за неделю цена в рознице уменьшилась на 0,17%", - говорится в сообщении. При этом Минсельхоз отмечает, что стоимость российского сахара остается одной из самых низких в мире.

В целом же, как указывает ведомство, динамика цен производителей на продукты питания находится в пределах традиционных сезонных трендов: отпускные цены снижаются после повышения в предновогодний период.

INTERFAX.RU

### **Росстат: За прошедший год россиян с ожирением стало на 10% больше**

Росстат опубликовал данные, согласно которым за год количество россиян с ожирением возросло на 10%

В 2022 году было выявлено более 419 тыс. новых случаев ожирения в России, что на 10% больше, чем в 2021 году (383 тыс.). Среди них было 108 тыс. детей до 14 лет и 40 тыс. подростков от 15 до 18 лет.

В общей сложности, в 2022 году у 13,05 млн россиян были обнаружены болезни эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ. Из них 5,27 млн человек страдали от сахарного диабета, а 2,17 млн — от ожирения. В сравнении с 2020 годом, число людей с такими заболеваниями выросло с 12,07 млн до текущих значений.

Прогнозируется, согласно Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), что к 2050 году число людей с сахарным диабетом достигнет полутора миллиардов. В настоящее время оно немного превышает 500 млн.

### **Эксперты обнаружили риски разрушения общественной целостности РФ**

Нынешним поколениям россиян предстоит жить в условиях радикальных перемен, новых кризисов и визитов разнообразных «черных лебедей». Такие прогнозы можно найти в новом издании Белой книги президентского Агентства стратегических инициатив (АСИ), где сделана попытка анализа будущих проблем нашей страны. Важнейшая угроза – это кризис целостности общества, который будет вызван «низкой легитимностью крупнейших частных капиталов в отсутствие яркого успеха общенационального масштаба». Подтачивать

российское единство будут также постоянное напряжение между Москвой и регионами, ограничение ресурсов для социальной поддержки стареющего населения, а также влияние западных и исламистских сил. Чтобы избежать общественного раскола в РФ, нужно найти новый баланс между частными интересами бизнеса и общественными целями развития. Власти должны будут использовать механизмы низовой демократии для выявления и решения наиболее тревожащих население проблем, прогнозируют авторы анализа.

В ближайшей перспективе российским властям предстоит искать ответы на ряд системных вызовов целостности российского общества, считает руководитель направления Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) Дмитрий Белоусов. Этот экономист опубликовал так называемый контрдокумент к Белой книге АСИ, где перечисляет глубокие проблемы российской экономики и общества в целом.

По словам Белоусова, в мире действует общая тенденция размывания общественной консолидации. Но в России эта тенденция усиливается национальными факторами. Для РФ характерна низкая легитимность крупнейших частных капиталов в отсутствие яркого успеха общенационального масштаба, отмечает эксперт. Дополнительным разрушительным фактором стало постоянное напряжение между Москвой (федеральным центром) и регионами (местными сообществами). Для нашей страны характерен короткий горизонт планирования у большей части компаний и тем более – у домохозяйств. Отсюда возникает общественное недоверие к излишне долгосрочным целям и задачам политики. Нет доверия у населения и к социально жестким инструментам и целям политики. Общественное напряжение создает и урезание ресурсов для широкомасштабной политики поддержки малообеспеченного населения.

При этом Белоусов уверен, что Россия будет чувствовать на себе и будущие общемировые кризисы. По его словам, на период 2030–2043 годов придется наложение сразу нескольких кризисов: геополитического, трансформирующего накопившуюся геополитическую напряженность в формирование новых правил оборота активов. Еще один кризис может быть связан с информационно-коммуникационными технологиями (ролью искусственного интеллекта, ИИ) и биологией. Использование ИИ в различных сферах в сочетании с его быстрым усложнением, ведущим к потере прослеживаемости, может привести к катастрофе в сфере жизнеобеспечения, энергетики, транспорта, безопасности и т.д., предупреждает эксперт.

«Черных лебедей» можно ждать и от биотехнологий, где стремительно расширяется число лабораторий, работающих с особо опасными возбудителями и решающих все более чувствительные задачи. Но пожалуй, основным станет социоантропологический кризис. «Сочетание демографического сжатия, вероятного в нескольких ключевых странах (впервые за исторический период), и технологических изменений (возможность совершенствования генома, искусственная матка) создает предельные риски для общества, а вероятные формальные запреты приводят к созданию масштабных теневых рынков (как трансплантация сейчас)», – пишет Белоусов. По его словам, демография тесно связана с дефицитом труда в развитых странах и старением населения. «На сегодняшний день наиболее яркими трендами являются негативные демографические процессы. Множество стран мира, и Россия в том числе, входят в период демографического сжатия», – пишет он.

Авторы проекта «Горизонт 2040» называют ситуацию с демографией уже сегодня катастрофической. Проект был запущен в ноябре 2022 года Агентством стратегических инициатив (АСИ) и Российским экспортным центром (РЭЦ). Генеральный директор (АСИ) Светлана Чупшева написала, что проект объединил более 130 ведущих российских экспертов в области демографии, экологии, климата, энергетики, технологий, космоса, здравоохранения, продовольствия, социокультуры и экономики, и они, постоянно дискутируя и обмениваясь гипотезами в течение года, сформировали представление о будущем, которое придет через два десятилетия.

Чтобы исправить сложившуюся катастрофическую ситуацию в демографии, у России есть уникальный и скорее всего единственный шанс, пишет автор одного из докладов «Проекта 2040», президент исследовательского центра «Ромир» Андрей Милехин. «Россия сегодня – это единственный макрорегион с острой нехваткой населения, поэтому западные

демографические подходы, рассчитанные на принудительную депопуляцию, не могут быть положены в основу нашей демографической политики», – пишет он и предлагает строить стратегию ровно противоположным образом, с опорой на лучшие традиции отечественной демографической школы. При этом автор делает отсыл к дореволюционному исследованию Дмитрия Менделеева от 1906 года, согласно которому население России к 2000 году должно было достичь около 600 млн человек. Понятно, что политические, военные и социальные катаклизмы не дали этому сценарию реализоваться.

По прогнозу ООН, если текущие тенденции сохранятся, то к 2100 году население России сократится до 112,2 млн человек с нынешних почти 147 млн. Но до самого последнего времени тенденции были удручающими: за один только 2022 год Россия потеряла 599,6 тыс. человек, а годом ранее, в разгар эпидемии COVID-19 – свыше миллиона (1042,7 тыс.). Кроме того, в 2021 году число прерываний беременности в стране составило 517,7 тыс., что примерно эквивалентно населению Рязани. Для воспроизводства населения, то есть поддержания его численности в нынешнем размере, необходимый уровень рождаемости должен составлять 2,15 на каждую женщину (2,7 на семейную пару). Фактически же этот индекс по состоянию на 2022 год составлял 1,45, а в 2023 году снизится до 1,35, пишет Милехин.

До тех пор, пока в России остается одним из самых высоких в мире показателей разводов и аборт, искусственным институтам остановить убывание населения в ситуации разрыва поколенческих связей и естественной материальной и социальной поддержки большой семьи – не удастся, считает автор. Он отмечает, что в нынешнем виде государственная поддержка заканчивает свое действие на третьем ребенке, на четвертом и последующих детях поддержка явно недостаточная, а на региональном уровне в большинстве субъектов полностью отсутствует.

По мнению автора, в основу новой демографической стратегии могут быть положены три основополагающих принципа: повышение рождаемости коренного населения с остановкой оттока; эффективная работа с различными миграционными потоками; формирование общего видения будущего как для ядра населения, так и для мигрантов и ближайших регионов-соседей.

Один из ключевых мировых трендов – геополитическая фрагментация и увеличение числа конфликтов, экономических и военных, сообщил в своем докладе о некоторых трендах развития мировой экономики по мотивам выступлений в рамках Всемирного экономического форума в Давосе Институт комплексных стратегических исследований (ИКСИ). Очевидно, что это «долгоиграющие» тренды. «Это способствует и росту стоимости перевозок, и повышению издержек на регулирование. Дополнительные издержки создает «зеленый» переход. Острая напряженность возникает и на рынке труда, связанная со множеством причин – от расширения ограничений на миграцию до изменения социальных ориентиров у молодежи. При этом автоматизация и искусственный интеллект не могут в полной мере компенсировать наблюдаемый рост издержек. Автоматизация в развитых странах и так уже достигла довольно высокого уровня, а искусственный интеллект не заменяет рабочих кадров», – сообщили в ИКСИ.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### **Сотней больше, сотней меньше. Родина всегда предаст тебя, украинец**

Всего лишь в течение дня украинская аудитория прошла основные стадии принятия неизбежного — после первоначальной радости от сбития Ил-76 под Белгородом стремительно прошли гнев, отрицание, торг. Учитывая, что Генштаб ВСУ полунамеком признал, что причастен к уничтожению «способов доставки» на белгородско-харьковском направлении, а ГУР подтвердил, что обмен пленными готовился, близка стадия депрессии. Но пока все увлеченно изучают выложенные российской стороной списки военнопленных, выискивая в них какой-то подвох — как и в фотографиях, «на которых не видно трупов».

И больше всего поражает вот это холодное равнодушие к судьбам своих людей, «защитников» и даже «героев, которые защищают Украину». Такое же, как на одной из знаменитых фотографий из Бабьего Яра, где немецкие солдаты спокойно роятся в вещах убитых. Люди не имеют никакого значения, они механически уничтожены согласно утвержденного плана, и переживать по этому поводу не стоит вообще. Лучше подумать, какую еще выгоду можно вытрясти из еще пахнущих хозяевами пиджаков и платьев.

«Каждый день гибнут сотни. Сцепить зубы и дальше. А не разгонять поражение и зраду», — как написал один из комментаторов в украинском патриотическом паблике. Сотней больше, сотней меньше — кто их считает вообще? «Ведь речь о выживании нации».

И вот уже как те немцы с фотографии, люди разного пола и возраста упоенно доказывают друг другу, что гораздо важнее потеря Россией транспортного самолета и обученного экипажа. Что так «отомстили за Харьков», поскольку на самом деле везли ракеты — русским верить никак нельзя. Как бы оно ни было на самом деле — мы не можем быть виноваты.

А уровнем выше уже пошла закручиваться конспирология о том, что Зеленский обязательно повесит убийство своих соотечественников на главкома Залужного, чтобы наконец дискредитировать политического соперника и сбить уже его. Более того, несчастных мужиков могли отправить на тот свет специально, чтобы создать неудобную ситуацию для дерзкого генерала. «Именно он был основной целью».

Что такое жизни 65 человек, если речь идет о власти? Даже на Майдане и то больше положили.

После стадии принятия не будет ничего. Никакого признания ошибки, покаяния, дня траура и одаривания семей погибших. Событие поневоле получилось зеркалом, в котором отражается вся украинская реальность в сконцентрированном виде. Не нужно что-то доказывать, не нужны усилия пиарщиков по созданию образа, это не миф, а сама жизнь. В которой жизнь военнослужащих ВСУ не стоит ровным счетом ничего.

Если вдруг окажется, что выбор цели был сознательным, а о наличии на борту граждан Украины стреляющей руке было известно, это никого не удивит. Ведь родина всегда предаст тебя, украинец. Потому что её «великие цели» гораздо важнее твоей жизни — даром что никогда не будут достигнуты.

А самое печальное в самолетной истории то, что 65 человек умерли бы так или иначе. Ведь пленных, которые возвращаются по обмену, снова ждет отправка в окопы, где второго шанса у них, скорее всего, уже не будет. Возможно, механическое равнодушие патриотически настроенных комментаторов в чем-то продиктовано и этим обстоятельством: какой смысл переживать, если каждый надевший форму ВСУ уже не жилец? Одна из версий утверждает, что атаки по Белгороду, включая сбитый самолет, изначально направлены на то, чтобы сделать невозможным любое перемирие и затухание конфликта. Следовательно, и переживать не о чем: вам приказано сдохнуть, а способ не имеет значения.

В конце концов, и в человеческих потерях можно найти рациональную составляющую. Говорят, это отличное удобрение для почвы, так что ваша смерть поможет Украине стать великой аграрной державой. А тот, кто это отрицает — будет безжалостно заклеимен и забанен в комментариях, где цвет украинства из Чехии, Польши и Канады нещадно сражается с «руснёй» каждый день.

ИА Регнум

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.01.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,28	▲ 0, 36
EUR	96,17	▲ 0, 34

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 25 января	Завтра, пт, 26 января				Сб, 27 января				Вс, 28 января				Пн, 29 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм						*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °С	-32	-32	-28	-23	-20	-16	-16	-14	-15	-15	-16	-15	-16	-15	-15	-15	-16	-18
Ощущается как, °С	-42	-42	-39	-34	-31	-26	-27	-25	-26	-26	-26	-25	-26	-25	-25	-25	-26	-28
Давление, мм рт. ст.	755	757	759	761	761	761	762	763	765	766	765	765	765	764	764	763	763	763
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	5	6	7	8	8	8	8	7	7	7	7	6	6	6	6
порывы, м/с		6	8	9	10	13	14	15	15	14	12	12	11	12	11	10	11	11
направление	С-В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю